

厦门数字经济占GDP比重超60%

第三届数字金融科技大会在厦举行,聚焦打造金融科技创新“厦门模式”

本报讯(厦门晚报全媒体记者 王东城)昨天上午,作为投洽会数字经济领域重要的平行活动,2023年第三届数字金融科技大会在厦门国际会议展览中心召开。大会聚焦“科技驱动,风险减量”主题,为打造金融科技创新“厦门模式”贡献力量。

厦门始终高度重视发展数字经济

2022年,厦门数字经济规模4790亿元,占GDP比重超60%,居福建省首位,位居2022数字经济城市发展百强第20位、城市数字化发展指数第17位,成功入选全国2022年智能制造城市二十强。

金融科技是数字经济的重要组成部分,既能帮助创新主体降低成本、提

高创新效果验证,还能充分激发创新活力。与会嘉宾各抒己见,为数字化浪潮下科技如何更好地赋能金融产品,服务经济发展和民众美好生活献智献策。

会上,社会化风险减量公益服务项目正式启动。据介绍,该公益服务项目将联合行业组建公益小组为厦门市中小微企业、厦门市民及新市民群体

提供风控管理解决方案公益咨询及方案输出。

此外,白鸽在线(厦门)网络科技有限公司与河北巨鹿县政府、湖里区政府、人保财险厦门市分公司等多家单位签约,将利用数字金融技术为乡村振兴、实体经济、智慧交通、稳岗就业注入新活力,赋能高质量发展。



2022年厦门数字经济规模4790亿元,占GDP比重超60%。(厦门晚报全媒体记者 陈立新 摄)

中国已成为全球第二大数字经济体

截至2022年末,中国数字经济领域对外直接投资存量1745亿美元

本报讯(厦门晚报全媒体记者 许纳芳)9日上午,由商务部投资促进事务局主办的2023数字经济对外投资合作论坛在厦门成功举办。

作为本届投洽会期间举办的“中国投资”系列活动的重要组成部分,本次论坛邀请国内外政府机构、园区、企业代表参加。通过政策解读、园区推介、经典案例分享、圆桌

对话等环节,围绕数字经济与全球政策趋势、数字经济国际合作、金融支持企业“走出去”等议题进行分享与交流,探讨数字经济对外投资合作新模式,推动中国企业积极融入数字经济全球产业链。

据悉,中国已成为全球第二大数字经济体,参与全球数字经济竞争与合作的步伐在不断加快。近年

来,我国数字经济对外投资合作规模持续扩大,数字企业“走出去”的业态日渐丰富,数字经济多方面合作不断深化。截至2022年末,中国数字经济领域对外直接投资存量1745亿美元,是2013年末的16倍。今年1月-7月,中国数字经济领域对外投资额达38.5亿美元,占到同期我国对外投资总额的5.4%。

相关新闻

我市金融系统发力优化金融科技生态

本报讯昨日,中国人民银行厦门市分行、财政部厦门监管局等联合发布《厦门金融科技实践(2019-2023年)》,系统回顾五年来厦门金融系统推进金融业数字化转型的实践成果。

据人民银行厦门市分行介绍,5年来,厦门金融系统凝聚合力,探索打造金融科技创新厦门路径,持续优化金融科技生态环境。出台了《厦门市金融科技发展规划(2021-2025)》《关于促进金融科技发展的若干措施》,建立金融科技优秀项目评选常态机制。2020年至今,我市已连续成功举办三届评选,合计48家机构申报优秀项目191个,共评选出50个获奖项目,累计发放奖金1285万元。全省首个保险业创新监管工具应用成功落地厦门,合规创新体系日益完善。(厦门晚报全媒体记者 张诗 通讯员 詹若楚)

深化数字领域合作 共享数字经济机遇

本报讯以“深化数字领域合作 共享数字经济机遇”为主题,第二届金砖国家数字经济对话会9日在我市召开,探讨推进金砖国家数字经济合作、产业数字化转型、数字模式创新等内容,构建高质量伙伴关系。

近年来,金砖各国纷纷将信息通信技术和数据的高效应用确定为优先发展方向,制定了各具特色、各有侧重的数字经济发展战略,各国数字经济增长前景颇为可观。庞大的国内消费市场、相对发达的数字基础设施是金砖国家间发展数字经济的优势。金砖国家将深化共同合作,进一步弥合数字鸿沟,推动共同发展。(厦门晚报全媒体记者 张海军)

发力新能源 “链”就生态圈

本报讯(厦门晚报全媒体记者 张海军 通讯员 雷颢)抢抓新能源风口,追“光”逐“锂”向未来。9月9日上午,厦门火炬集团举办新能源产业合作发展论坛,论坛上,共有8个项目现场签约,预计总投资额超61亿元。这些均为火炬集团近期推动达成合作的新能源产业相关项目,进一步助推我市新能源产业链条从“立起来”到“强起来”。

从产业链来看,这些项目强链、延链、补链特点较为显著。火炬集团分别与西安高压电器研究院、上海通敏合作,拟在厦门设立相关检测服务主体,助力强链补链,为新能源企业

提供家门口的专业检测服务;分别将与国家电力投资集团旗下中国电力、国内领先的锂电池智能制造应用解决方案系统供应商星云股份合作,在厦门布局综合智慧能源、光储充检相关业务,助力企业降本增效,打造绿色低碳产业新城。活动上,火炬集团还特别邀请了我国电动车辆工程科技的主要开拓者之一孙逢春院士进行主旨演讲。

今年以来,火炬集团围绕厦门加快构建“4+4+6”现代化产业体系的需要,结合同翔高新城良好的新能源产业基础,从项目招引、产业投资、检测

服务、载体保障等多维度全方位发力,助力我市新能源产业强链延链补链。

本次活动,火炬集团还联合北京理工大学厦门校友会,邀请20位身处外地的北京理工大学校友企业代表到厦门考察,展示厦门优质的营商环境和发展环境,吸引更多校友企业落地厦门。北京理工大学厦门校友会会长、厦门海普锐科技股份有限公司董事长李普天说,海普锐从白手起家一步步做成今天的国家级专精特新“小巨人”企业,离不开厦门市政府一直以来的大力关心和积极培育,他热情邀请校友们到厦门来投资、创业。

火炬集团一批产业合作项目成功签约



厦门火炬集团新能源发展论坛,8个项目现场签约。